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Procvi£ování 1 s °e²ením

R jako kalkula£ka

1. Se£t¥te 12 a 5

Normáln¥ pouºijeme R jako kalkula£ku:

12+5

## [1] 17

2. Vynásobte 5 a 8

5*8

## [1] 40

3. Spo£t¥te druhou mocninu rozdílu dvou £ísel z bod· 1) a 2)

Bu¤ zkombinujeme p°edchozí p°íkazy do jednoho a p°itom je ode£teme a umocníme:

((12+5)-(5*8))^2

## [1] 529

Nebo m·ºeme upravit p°edchozí p°íkazy tak, aby se jejich výsledky uloºily do objekt·, t°eba a a b,
a jejich rozdíl následn¥ umocníme. Zde je na míst¥ upozornit na p°i°azovací znak sloºený ze znaménka
< a -. Lze pouºít i =. P°i°azování hodnot objekt·m a vytvá°ení tak nových objekt· jsem ale opomenul
ukázat ve druhé skupin¥, p°í²t¥ to napravím.

a<- 12+5

b<- 5*8

(a-b)^2

## [1] 529

4. Vypo£t¥te Froudeho £íslo Fr pro rychlost proudu U =0.65m.s-1 a hloubku D=0.24 m. Fr =
U/(gD)1/2, kde g=9.81. (Froudeho £íslo je hydraulický parametr, o n¥mº bude °e£ p°í²t¥)

Pro odmocn¥ní máme n¥kolik moºností, jinak je to kalkula£ková záleºitost:

0.65/(9.81*0.24)^(1/2)

## [1] 0.4236169

0.65/(9.81*0.24)^(0.5)

## [1] 0.4236169

0.65/sqrt(9.81*0.24)

## [1] 0.4236169
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Nápov¥da

5. Zjist¥te, jak se vypo£ítá logaritmus (logarithm) p°i základ¥ 10 a vypo£t¥te ho pro £íslo 1000
(m¥li byste dostat hodnotu 3). K £emu je funkce log1p()?

Nejprve vyhledáme funkci, která po£ítá logaritmus, anglicky logarithm. Moºností je zkusit ²t¥stí v
RStudiu: napí²eme 'log' a stiskneme Tab. Vysko£í nám p°íkazy za£ínající na 'log' se stru£ným popisem.
Dal²í moºností je vyhledání na internetu. Do googlu zadáme n¥co jako 'logarithm r' a ur£it¥ najdeme
funkci log() a podobné. Nakonec se m·ºeme pokusit funkci najít i v nápov¥d¥ R. Na to se ale omezuji
jen, nemám-li k dispozici internet: do R zadáme bu¤ ??logarithm, nebo help.search(logarithm).
Otev°e se nám pak okno se seznamem funkcí, v jejichº nápov¥d¥ se °et¥zec logarithm vyskytuje.
Mezi nimi je funkce log(), podle popisu po£ítá Logarithms and Exponentials, to je co hledáme. Kdyº
otev°eme nápov¥du k této funkci ?log nebo help(log) (p°ípadn¥ stisknutím F1 v RStudiu, máme-
li kurzor na jménu funkce, nebo jsme se na ní dostali na internetu), do£teme se, ºe pro výpo£et
logaritmu p°i základu 10 máme 2 zp·soby. Bu¤ pouºít funkci log() s argumentem base = 10, nebo
funkci log10().

Ve stejné nápov¥d¥ se také do£teme, ºe log1p() po£ítá p°irozený logaritmus z (x+1).

log(1000, 10)

## [1] 3

log10(1000)

## [1] 3

6. Zjist¥te, na co je funkce rep()?

Vyvoláme nápov¥du k funkci ?rep, kde se do£teme, ºe funkce rep() slouºí k vytvá°ení repeticí.

7. Vytvo°te sekvenci £ísel od 0 do 1 po 0.1. (v R musí být pouºita desetinná te£ka, nikoliv £árka)

Nejprve musíme najít funkci, která vytvá°í sekvence, anglicky sequence. Op¥t, na výb¥r máme zkusit
²t¥stí a tipnout si za£átek jména funkce v RStudiu, internet, nebo ??. Já bych volil internet a googlil
'create sequence r'. První odkaz m¥ hodil na nápov¥du k funkci seq(). V nápov¥d¥ k této funkci si
p°e£teme o jejím pouºití, m·ºeme si vyzkou²et i p°íklady na konci nápov¥dy, které sta£í jen vkládat do
R. Podle nápov¥dy bychom m¥li pochopit, ºe sekvenci od 0 do 1 po 0,1 vytvo°íme zadáním argument·
from =, to = a by = (od, do, po).

seq(from=0, to=1, by=0.1)

## [1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

Ze cvíka uº víme, ºe pokud zachováme po°adí argument· shodné s po°adím uvedeným v nápov¥d¥,
nemusíme vypisovat jejich názvy. Sta£í tedy:

seq(0,1,0.1)

## [1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0



3

Nápov¥da + kalkula£ka

8. Vypo£t¥te, jaká musí být hloubka, aby Fr bylo 0.23, kdyº rychlost proudu bude 0.35m.s-1 a
zaokrouhlete výsledek na 2 desetinná místa (D = (U/Fr)2/g). (anglicky zaokrouhlit je round)

Vypo£ítat hloubku nebude problém, sta£í dosadit do rovnice:

(0.35/0.23)^2/8.91

## [1] 0.2598979

Pro zaokrouhlení zase musíme najít funkci. Je to round(). V nápov¥d¥ se dozvíme, ºe argument
digits = udává po£et desetinných míst (nemusíme ho ale jmenovat, pokud bude na druhém míst¥).

D<- (0.35/0.23)^2/8.91

round(D, 2)

## [1] 0.26

Nebo celé naráz:

round((0.35/0.23)^2/8.91, 2)

## [1] 0.26




